

OBEČNÝ ÚRAD ČAKA

PaedDr. Milan Jandura, ul. Lúčky č. 57, 935 68 Čaka

Dátum:	28 -02- 2019	
Č. záznam:		Č. spis: 117/2019
Výbavuje:		Prílohy:

Obecný úrad Čaka

Obecné zastupiteľstvo

Čaka 27.02.2019

Vec: Obecné zastupiteľstvo – podnety a pripomienky

Vážený pán starosta, páni poslanci a poslankyne.

Obecným rozhlasom bolo vyhlásené, že zasadnutie Obecného zastupiteľstva sa bude konať dňa 28.02.2019 v kancelárii starostu obce bez možnosti účasti občanov na zasadnutí z dôvodu technických príčin, predpokladám rekonštrukcie administratívnej budovy v obci. Občania „môžu“ podnety a pripomienky podávať písomne. Využívam túto možnosť a predkladám podnety a pripomienky na zasadnutie Obecného zastupiteľstva.

I. pripomienka

Ak sa Obecné zastupiteľstvo nemohlo konať v administratívnej budove, starosta obce ako i poslanci mali hľadať v prvom rade také riešenie zasadnutia, aby sa ho mohli zúčastniť i občania. Dávam do pozornosti, že ste mohli zabezpečiť zasadnutie v priestoroch školy. Ak sa Vám zdalo, že je to ďaleko pre občanov, tak ste mohli požiadať majiteľa pohostinstva (nachádza sa v strede obce) o miestnosť, ktorú nevyužíva. Občania vedia, že taká miestnosť v pohostinstve existuje. Verím, že majiteľ pohostinstva by Vašej požiadavke určite vyhovel.

Už z toho ako sa organizovali voľby do samosprávy obce v mesiaci november 2018, že ste nedali možnosť občanom stretnúť sa s kandidátmi na poslancov ako i starostu obce, Vy sám pán starosta ako opätovný kandidát na starostu ste nespravili odpočet práce za uplynulé volebné obdobie priamo vo verejnej diskusii a nepredložili ciele čo ďalej s obcou, rozpráva samo za seba. Z tohto my vyplýva, ako sa celé staré Obecné zastupiteľstvo ako i už novozvolené zastupiteľstvo (doposiaľ na internetovej stránke obce nie je uverejnená nová samospráva obce) stavia k občanovi obce. Zdôrazňujem, že je to len môj názor, občania nech posúdia sami.

II. pripomienka

Keďže neviem aký program máte na ďalšie volebné obdobie chcem sa spýtať ako budete zabezpečovať a realizovať náležitosti, hlavne z oblasti životného prostredia a poriadku obce. Obec i keď nemá zavedenú plynofikáciu (všetky obce okolo Čaky ju majú), riešenú kanalizáciu

odpadových vôd (o to ste sa počas všetkých Vašich volebných období ani nepokúsili. Všetkým máme o tom medzi sebou písomnú komunikáciu. Ak je potrebné ju pre občanov zverejniť, je k dispozícii), môže vyzeráť tak, aby sa v nej tak občania ako jej návštevníci cítili dobre. Niečo ste i spravili, síce nie všetky kryté autobusové zastávky (dúfajme, že nám z toho materiálu dlho vydržia), nový traktor (kúpený na úver mesačná splátka 686 eur splatná do druhého mesiaca 2021), cez „Nenávratné finančné projekty“, v rámci programov rozvoja vidieka na roky 2014-2020 sa v obci realizujú projekty „Znižovanie energetickej náročnosti administratívnej budovy obce“ v sume 506 835,34 eur, rekonštrukcia miestnej komunikácie v sume 98 323,22 eur (OZ si zobralo preklenovací úver zo VÚB, ale prečo Pôdohospodárska agentúra doposiaľ nezaplatila schválený úver v sume 91 208,92 eur sa občania nedozvedeli). Mňa by konkrétne zaujímalo, kto bude platiť úroky z preklenovacieho úveru. Vybudovalo sa multifukčné ihrisko z dotácie vlády SR v sume 50 000 eur (len pre koho keď sa využíva sporadicky, lepšie by sa využíval na pozemku školy a deti by v jarnom a jesennom období mali telesnú výchovu na čerstvom vzduchu). Obec dostala darovacou zmluvou z Krajského súdu Nitra osobné auto Škoda SUPERB Comfort V6 2,8, rok výroby 2006, 12-ročné vozidlo, najazdených 281 928 km (vodiči sami vedia, čím staršie auto, tým väčšie náklady), Mercedes Benz, 9-miestne vozidlo, rok výroby 2003 (od koho je darované neviem, pretože v darovaných zmluvách na internete obce sa nachádzajú dve rovnaké zmluvy s dátumami 23.08.2016 a 11.09.2018 na vozidlo Škoda SUPERB). Údajne vozidlo pre futbalistov a futbalistky 15-ročné auto. Dúfam, že ich vždy šťastlivo odvezie a privezie. Ešte tam boli nejaké aktivity, ktoré ste pred komunálnymi voľbami rozposielali papierovou formou do schránok pre občanov.

III. pripomienka

Vzhľadom k tomu, že OZ si v poslednom období zobralo dosť úverov, bolo by dobré dať informáciu občanom, koľko eur sa spláca mesačne za jednotlivé úvery ako i celá mesačná splátka, či to OZ stíha splácať.

IV. pripomienka

V obci sa v súčasnej dobe nachádza z mojich neoverených informácií cca 60 neobývaných domov i s pozemkami. Vo vegetačnom období sa viacmenej pár majiteľov stará o kosenie a úpravu pozemkov v ich vlastníctve. Ako chce OZ riešiť týchto nezodpovedných majiteľov keďže za uplynulé obdobie sa nič nezmenilo. Toto sa týka tak bielych občanov ako i Indoslovákov (Rómov)

V. pripomienka

Čistenie, kosenie a úprava obecných plôch, potoka ktorý preteká časťou obce a kanálov popri hlavnej ceste. Občania i keď si vyčistia tieto obecné plochy nemajú odpad hlavne z ciest kde vynášať. Teraz po zimnom období kamienky po zimnom posype sa nachádzajú v kanáloch, v lete po kosení trávnatých porastov všetku trávu nechávajú na mieste pokosenia, lístie zo stromov povedľa ciest. Autá, ktoré prechádzajú obcou všetko roznesú

a tak nečistota ako i tráva a lístie sa dostávajú do dvorí, zanášajú kanále. Ako chcete riešiť tých občanov, ktorí nezodpovedne vypúšťajú špinavú vodu (či je to z prania, trativodov) z rúr do kanálov pri cestách. Najlepšie je to vidieť presne od OÚ smerom na Koltu. Toto OZ nevidí a nezaujíma?

Ďalšiu otázku kladiem, čo s pálením všeliakých odpadov na záhradách (zvyšky po zbere úrody, lístie zo stromov). Viem, teraz ste rozdávali kompostéry. Predpokladám, že tým pádom sú už utorky bezvýznamné a pálenie záhradných odpadov sa v obci zakáže. V susedných obciach počas jesene lístie zbierajú do vriec a OÚ ho odvážajú. Ako tento problém chcete riešiť?

Podľa toho kde sa v súčasnej dobe nachádza demografija obce je potrebné sa zaoberať i otázkou demografickej prognózy obyvateľstva. Zreteľne to vidieť počtom detí v materskej a základnej škole a prestarnutím obyvateľov obce. Môže sa stať, že v budúcnosti bude obec pričlenená k susednej obci. Dúfam, že chcete svojim deťom a vnukom zabezpečiť zachovanie obce a zveľaďovať ju. Predpokladám že všetci, ktorí ste išli do komunálnych volieb a boli zvolení do Obecného zastupiteľstva s jednou hlavnou úlohou. Služiť občanom, rozvíjať obec a komunikovať s občanmi. To dokážete jedine vtedy, keď si občanov získate svojou prácou a službou tak, že i na zasadnutia OZ prídu občania a budú sa aktívne zapájať do života obce. Všetko záleží teraz na Vás, aby obec nedopadla po demografickej stránke ako to uvádzam v predchádzajúcom texte.

No a posledná pripomienka. Už som raz upozorňoval OZ o voľnom pohybe psov po obci, ktoré sa počas hárania dostávajú na cudzie pozemky. Takto nielen, že ohrozujú zdravie občanov ale ničia i porasty stromov, kríkov, kvetín a podobne. Treba upozorniť občanov, vlastníkov psov, aby si zabezpečili ich pohyb len na ich vlastnom pozemku. V prípade nahlásenia občana, že sa pes voľne pohybuje po cudzo m pozemku, mu bude daná peňažná pokuta.

No je tu celý rad ďalších otázok a podnetov. Nechcem Vás veľmi zaťažovať. Budem rád keď sa zatiaľ budete zaoberať týmito podnetmi a pripomienkami

Podnety a pripomienky žiadam zapísať priamo do bodu „diskusia“ v zápisnici verejného zasadnutia OZ, nie do dodatku ku zápisnici.

S pozdravom

